CORRECTION DU BEPC 2014
MATHEMATIQUES Zone Il

EXERCICE 1 |

1 1x(2+V3) 243 _2+\/§:z+\/§=2_|_\/§

na= 2-V3  (2-V3)(2+V3)  22-(y3)®  4-3 1

Doncld =2 ++3

2) Calculons A+ B

A+B=—=+2-V3=2+V3+2-V3=14

EXERCICE 2

1.a) OEF est un triangle

A€ [OE] OB OA 30 3
B € [OF] ; D’aprés la propriété de Thalés, on a OF = OF = o = S
(AB)//(EF)
OB 3
Donc|— ==
OF 5

1.b)Ona Z—? = %équivalent a50B = 30F

0F_503_5><36
3 3
2) (AB)//(KG)?

OAB est un triangle. G est un point de [BO), K est un point de [AO). La position de G par
rapport a B et O est la méme que celle de K par rapport a A et O.

OK _ 100 _ 10

Deplus: 94 30 3 (0K _0G
€PIUS 06 120 10(0a ~ OB

OB 36 3

D’apres la réciproque de la propriété de Thales : (AB)//(KG)
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EXERCICE 3 |

1.a) A appartient au centre de diametre [EF], donc AEF est un triangle rectangle en A.
1.b) Calculons AE

AEF est un triangle rectangle, d’apres la propriété de Pythagore, on a :

EF? = AE?* + AF*?

AE? = EF?> —AF?orFE =2%x4=8

AE? =82 — 62 = 64— 36 = 28

AE =28 =V4 x7 =27

AE = 2\/7

2) AEF et ABF sont des angles inscrits dans le cercle (C) qui interceptent le méme arc AF,
donc mes AEF = mes ABF

3) AEF est un triangle rectangleen A.On a :

nAFF =2E_%_3_ (75
SIMARE = Fr T8 72" "

Donc [sin AEF = 0,75

4)0Ona:0,743 < 0,75 < 0,755
sin48° < sinAEF < sin49°

Donc 48°<mes AEF<49°
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EXERCICE 4

1.a) Le nombre d’éléves coiffés le week-end est 37.
x+y=37

1.b) La recette totale versée a la trésorerie est de 6 300 Frs.
200x + 150y = 6 300

2) On obtient le systéme suivant:

x+y=37 | X (—200)
200x + 150y = 6300 | x1

—200x—-200y=-7 400
200x+150y=6 300

—50y=—1 100
_1100 110
Y750 ~ 5

Ona:x+y =37
x=37—-y=37-22=15

Donc 15 filles et 22 garcons ont été coiffés ce week-end.

14 _BEPCzone3_MATH_3_Cl_corrige 3/3



